

Szerkesztőség:

I-ik kerület 460. házszám
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek díjai, va-
lamint a felszólamlások kül-
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyíltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyílttér scra 1 korona.

A király Rákóczy emlékének.

(T.) A nemzet génusza legragyogóbb ruháját öltötte föl április 18-án, a mely napon a király, Gr. Tisza István miniszterelnökhöz intézett kézirataival elrendelte, hogy a magyar szabadság legragyogóbb alakja, a magyar nemzetnek örök időkre büszkesége, a mi urunk tejedelmünk, II. Rákóczy Ferencz hamvai haza hozassanak. Április 20-án jelent meg a kézirat s daczára a vasutasok sztrájkjának, mely miatt posta napokig nem jött, ez a hír villám gyorsasággal járta be a haza völgyeit, bérceit, örömet fakasztva minden magyar szívében, lelkében, hogy végre az engesztelődés anyala föl-építette 200 év alatt azt a nagy, erős hivat, mely a jelent egy dicsőseges multtal köti össze.

A nemzet csodálatos erejének, szívóságának és dicső történelmi multjához való kitartó ragaszkodásának köszönhető e momentum, melyben részünk van nekünk is Abonyiaknak, ama, szerkesztőnk indítványára hozott közgyűlési határozatunkkal, melylyel a hős fejedelem hamvainak haza szállítása érdekében az országgyűlés elé járult s a melyeknek benyújtására Gulner Gyula nagynevű országgyűlési képviselőnk kérését föl.

Az örömhírt Pintér Gyula hozta meg

TÁROZZA.

A karancsfalvi Romeó.

Irtá: Vadász (Veverán) Lajos.

A kegyetlen sors Angya Márton gazd' uramat sem kímélte meg. Elvette tőle Marcsát, az ő hűségeselele parját. Márton gazda — az igazat megvallva — nem igen ütötte fejét a falba a gyászeset miatt, mert hát Marcsa nem volt az ő szíve választottja. Becsülni, megbecsülte ugyan a jumbort egész élete parját, mivel hogy az hitvestársi kötelesség. Mi türes, mi tagadás, abban is bizonyos volt, hogy Marcsa őt hiven és igazán szerette. Ámde mit ér az, ha ő nem tudta szeretni. Nem szerette még pedig azért, mert más szeretett világeletemben: Búza Rozált, aki most már Baksai Sándorné. Ennél felejtette volt a szívét. Rozál azonban a Baksai Sándorral cserélte ki. Így történt meg a kénytelen-kelletlen házasság az ő részéről, nehogy azt gondolják a faluban, hogy neki még feleségnek való se kerülne. De a sorsaba sehogysem tudott beletörődni. Sívár szemem mos-untalan akörül a rozmaringos ablak körül névedezett, amelyen a bogár szemű Rozál szokott kikétkintgetni ugy néha estenden, amikor Sándor gazda hat czimeres ökörrrel hajat haza a toronyosi tanyáról. Hej irigyelte is Márton ezt a tönérdek boldogságot, s azért nem bánta cseppet sem, ha az ő Marcsája él-e, vagy hal-e.

Abonyba, a ki 19-én Pesten járt, s még a a vasutasok sztrájkjának kitörése előtt valahogy haza jutott, sőt egy lapot is hozott magával, melyben a királyi kézirat egész terjedelmében közölve van. Másnap kora reggel kocsira ült sörömtől kipirult arcczal jarta össze ismerőseit a nagyújsággal. Hálás köszönet érte. A magas kézirat így hangzik:

„Kedves gróf Tisza!

A magyar történelem kiváló alakjai közül egyedül II. Rákóczi Ferencz hamvai nyugszanak idegen földben s e hamvak hazaszállítása a nemzetnek ismételtén kifejezett közóhaját képezi.

Hála legyen érte az Isteni gondviseiésnek: azok az ellentétek és félreértések, a melyek súlyosan nehezettek elődcinkre hozszu századokon át, ma már egy végkép le-
tűnt korszak történelmi emlékeit képezik.

Király és nemzet kölcsönös bizalma és az alkotmány visszaállított békés uralma megteremtették e trón és nemzet között a sikeres egyesült munkásság alapfeltételét képező összhangot.

Keserőség nélkül gondolhatunk tehát vissza mindannyian a mögöttünk álló borus korszakra s király és nemzet egyesült kegyelele keresheti fel mindazok emlékeze-

Fránya dolog biz az; de hát ő nem oka semminek. Csupán elvesztett boldogságát kereste. S vajjon csoda lenne-e, ha azért: teszem Jutkát, Borcsát, talán más is mindjárt a gyehennára ítélne? Bizony nem lenne az csoda, mert hát boldogságot keresni mindenkinek szabad. Kinek így, kinek úgy, a maga módja szerint.

Megtörtént hát, hogy még jóformán be sem gyöpesedett szegény Marcsa sírdombja, — Márton gazda már is Baksainé háza kilincsét fogja. Haj! . . . nagy dolog is Uram Istenem az igaz szerelem. Hát még akkor, ha azt, akit igazán szeret az ember másnak, ölelő karjai közt pihenni tudja. Nem tudta szilaj lelkét megnyugtatni, lecsendesíteni, hogy az a gyönyörű vászonceléd másnak és ne neki osztogassa csókját, forró ölelését . . .

Rozál igazán nem tudta, hogy mit is tegyen, amikor Márton gazdát házánál szemtől-szembe látta. Mindenkit várt, csak Mártont nem, s azért nem tudta eltalálni, hogy mi hozhatta hozzá ezt az embert. De sokáig nem maradt kétségben, mivelhogy Márton hamarosan kirukkolt jövelele czéljával. Megsodorta jobbra-balra bajuszát, s aztán lángborult arcczal mondá:

— Tudod-e Rozál, hogy én téged még mindig szeretlek?

Rozál erre a néhány szóra annyira megütö-
dött, hogy szemé-szája nyitva maradt . . .

— Ugy bizony! Nem is szerettem más soha, csak tégedet és úgy ég utánad a lelkem, mint

tét, kiknek vezető szerep jutott a letűnt küzdelmekben.

Ennélfogva utasítom, hogy II. Rákóczy Ferencz hamvai hazaszállításának kérdésével foglalkozzék és erre vonatkozó javaslatait elvárom.

Kelt Bécsben. 1904. évi apr. hó 18-án.

Ferencz József s. k.

Gróf Tisza István s. k.

És ime beteljesedik a költő jövendő-
lése: „Lesz még ünnep a vitágon?”

Lesz. És minél inkább közeledünk nemzeti történelmünk egy messze kimagasló mozzanatához, annál inkább távoladnia kell szívünkben ama keserőség érzetének, mely a multnak egy gyászos eseménye tartott felszínén s a mely folyton aggodalmakra készített benünket hazánk jövője iránt.

És ha eljön a nagy nap, melyen dicső tejedelmünk szent hamvai a haza földjére érnek, e nap fényének be kell ragyognia minden gondolatot, mely nemzetünk boldogulására, megerősödésére irányozódnak; meg kell erősítenie a hitet a szebb és jobb jövőben; buzdítást, erőt, kitartást kell merítenünk a munkásságra nemzeti nagy létünk kivívásában; meg kell aczéleződni az akaratnak az áldozat készségre, hogy elég erkölcsi és anyagi erőnk legyen, gyűljön össze a magyarság eszméjének meg szilárdítására, tisztelésére.

a zsarátok. Ejj, hogy is nem leltél az én feleségem? Milyen takaros viganót vettem volna! . . .

Rozál most már tisztán látta, hanyadán áll a dolog. Legyőzte rémséges nagy felindulását és csillapítólag mondott néhány szót Mártonnak. De hát ez csak olaj volt az amugy is nagyon lobogó tűzre.

— Azt mondod nem lehet? Dehogyan nem lehet! Add nekem felét, ha annyit nem, hat harmadát azoknak a csókoknak, amiket uradnak szánss és én annyival is boldog, elégedett leszek. Még háládos is leszek érte, mint a hűségesele, aki gazdájának kezét a száraz kenyér-hajért is megnyalja.

— Mit gondolsz Márton az Isten szerelméért, — szólt Rozál hátrahúzódva, Baksai Sándor hitesele soha sem tudná ezt megeselekedni. Verje ki a fejéből ezt a bűnös gondolatot. Nem, nem tehetem meg, amit tőlem kíván, s nem is tenném meg soha. Menjen haza Márton gazda és felejtessen el engem örökre.

— De nem addig a' szentem — mondá Márton fokozott epekedéssel. Három áldott esztendőn át elfojtottam magamban az én retentő nagy vágyakozásomat. Most már nem tudok, nem bírok tovább várni. Tudd meg, ha ellenállsz, akkor egy az Istenem, én rosszat, nagyon rosszat teszek. Olyat, hogy hetedhét országban híre megy.

Rozál iszonyuan megrettentettek ezek a komor és könyörületet nem ismerő szavak. Rémes sötét képek rajzolódtak az ő becsületesele lelki vi-

Áldja meg a magyarok Istene mindazokat, akik a nemzetnek ezt a nagy örömet megszerezték.

Márton Ferencz emlékének.

Ft. Lévay Mihály apát, illustris irónk mult számunkban megjelent lelkes felhívásának, melynek célja, hogy boldogult Márton Ferencz (Abonyi Lajos) koszorús irónk emlék-szobrára való adakozás iránt az érdeklődés felkeltesse, szép viszhangra talált közönségünk széles körében.

Valóban, e város lakosságának magas színvonalú értelmiségéről, kegyeletteljes érzelméről tenne bizonyosságot az, ha e szobor, — melynek már jelentős alapja van — mihamarább a megvalósulás stádiumába jutna.

Az emelendő emlékszobornak az alapja ez időszertint 1000. koronát tesz ki, mely már több mint fele annak az összegnek, a mennyibe a szobor felállítása kerül.

Tury Gyula, kiváló festő-művészünk a napokban — mint Ft. Lévay apát vendége — városunkban időzött s lelkesen karolta föl a szobor ügyét. Ő ajánlotta Jankovich jeles szobrászt a mű megalkotására, mely mintegy 1600 koronába kerülne, tehát mindössze 5—600 korona kell még, hogy az emlék-szobor készen álljon, hirdetve egy nagy lélek áldott emlékét és hálás közönségünk szeretet- és tiszteletteljes érzelmeit és áldozatkészségét.

A mi összeg eddig begyűlt, ugyszólván magától gyarapodott Véli Miksa főmunkatársunk agitálására s egy-két lelkes polgártársunk folytonos munkálkodására, áldozatkészségéből.

Ft. Lévay Mihály apát 30 korona adományt juttatott hozzánk az alaphoz leendő csatolás végett, mit a tőkéhez csatoltunk, a mely ezzel ez idő szerint 1030 koronát tesz ki. A pontosabb ki mutatókat jövő számunkban közöljük az időközben begyűlt adományok publikásával.

Lapunk állandó rovatot tart nyitva az adakozások nyilvántartására, kérjük közönségünket ezen kegyeletes mozgalom iránt való érdeklődésre.

T. G.

A vasúti sztrájk után.

Talán hinni se mertük volna, hogy a sok csapás mellé, mely hazánkat sújtja, a legnagyobb,

laga elé. Feltette urát, a maga viruló fiatal életet, de magát Mártont is

De hát választani kellett. Vagy jobbra, vagy balra. És Rozál választott. Hirtelenében furfangos terv fogalmazott meg agyában. A sikerről is meg volt győződve, s azért az előbbi akadékos vászon cseléd egyszerre kezes báránnyá lesz.

— Hát tudja mit Márton lelke, meg gondoltam a dolgot, szólt édesen Rozál. Nem bánom hat, ha úgy is lesz minden, aminthogy gondolja. Csak vigyázzunk aztán, hogy az uram meg ne tudja. Holnap Sándor éppen a debreczeni vásárra megy és már estére a kertben találkozhatunk . . . és akkor

— Áldjon meg az Isten szépséges tulipántom jószágodért, mondá Márton azon hirtelenében és nagy megnyugvással. Nálad leszek este, eszem az eperajkadat, s akkor majd meglátod, hogy mint is tud szeretni az Angya Márton, akit te egykor semmibe sem vettél.

* * *

Karancsfalura az est néma csendje borult. A siri csendet a nagy természetben csak a mezőn legelésző nyáj méla kolompja, s egy-egy madár csicseregése zavarta meg. No meg Angya Márton szeges csizmájának kopogása, aki üzelve volt a vízszintlítés és a remélt édes csókok, melyek ölelések varázsától. Ugyancsak szaporította léptét, hogy Baksai kertjében Rozállal minél előbb találkozhasson . . . Még a kutya sem vakkantott, Márton oly ügyesen jutott a kertbe. Amint ott o-

a legborzalmasabb csapás is sorakozik: a vasútsztrájkja. Bérharcban az utóbbi időkben bőven volt részünk, majdnem minden iparág munkásai hagyták abba munkájukat, hogy ily módon követelésük megadassék. Mindennapra jutott egy-egy újabb sztrájk, már szinte unalmassá kezdett válni, midőn a bérharcnak nagy nyomatókat adott a vasúti tisztviselők sztrájkja. Váratlanul jött, megdöbbentő gyorsasággal keletkezett, szinte nem maradt idő az álmélkodásra. Mikor aztán felcsudott minden józan gondolkodású ember, megborzongtatta a bensőiket. Az állam ellen sztrájkolni és éppen ily nagyszabású, végtelen fontosságú testületnek.

Megálltak a vonatok, megállt az ország vérkeringése. Megszűnt a forgalom, a kereskedelem, megszűnt az élet, az elevenség, a lüktető erő. Megdermedt az ország, a vidék el volt a fővárostól, ez a külvilágtól, oly érzés fogott el mindannyiunkat, mintha egy századdal vissza volnánk, s csak időközönként jutna el hozzánk valami a külvilágból.

Ez a sztrájk mutatta meg, hogy a modern életben minő fontos és nagyérdékű eszköz a vasút, a mely nélkül nincs forgalom, áll a kereskedelem, az ipar, hiányossá válik az élelmezés nagyobb vidékekre nézve és így tovább.

Beláthatatlan károk zúdultak e néhány nap alatt országunkra. A sztrájkolók nem nyertek semmit, az állam meg megsínylette. Minden egyes nap milliók veszteségét jelentette, a bérharczba álló vasutasok makaesságuk által hasonlóképp vesztettek. Sokan kenyérüket, sokan szabadságukat.

Pedig hát ők is jogaikat kívánták, jogaikat t. i. az élethez, a megélhetéshez, kissé lágyabb kenyeret akartak, szóval orszuk enyhítését, helyzetük javítását óhajtották. Talán megkapták volna egészben követelésüket, talán csak részben, de kapni kaptak volna, mert az illetékes körök belátták, hogy immár elkövetkezett ideje annak,

hogy e téren is tenniük kell valamit, csak hogy az államgepezet kerekai kissé lassan forognak, de meg sok akadályba is ütköznek minduntalan, így aztán a vasutasok nem várták be a dolgok rendes menetét, türelmetlenkedésük, talán kétségbeesésük a vételekig jutott s ez a körülmény szerencsétlen gondolatot sugallt nekik: sztrájkba léptek.

De már elmúlt. Immár zakatolnak újból a gépek, van forgalom, minden a rendes mederben hömpölyög, az egész nagy sztrájk a multé már. Hála a Gondviselésnek, hogy még mindig elég korán, bár megkésve, elhárította a kiszámíthatatlan következményű veszedelmet, mely olyannyira fenyegetett bennünket.

Sok tanulságot lehet ebből a sztrájkból leszűrni. Mindannyian megtalálhatjuk a magunkét, de a nagy közösség, az összesség szempontjából mérlegelve e rémes bérharczot, megállapíthatjuk, hogy mennyire egymásra vagyunk utalva, az érdekszálak hogy futnak össze egy csomóba, ha valami megrontja a harmóniát a szálak összehozódódnak, a rend fölbomlik, zür-zavar áll be

vasosan körülnézett — habár sötét volt — a széles uton azonnal szemébe ötlött a némbéri alak. Ugy rohant Márton feléje, mint a tó vizére szomjazó jószág. Nem is esdó, hisz három hosszú évi kínos epekedése, még a rögnek is szárnyakat uevelt volna.

— Röviden összefoglalhatjuk, hogy mi történt. Egy forró ölelés és rémes sikoltás. . . . És az a sikoly nem a Rozálé volt, hanem a falu eszelős leányáé: a Czinege Terkéé Szegény Angya Márton, csufot üztek belőled és éppen a tőled kaptad ezt a kegyetlen döfést, akit te legjobban szerettél a széles világon. De még ha ezzel be volna fejezve minden. De hogy is van! A bokrok közül a sikoltásra négy öt vászon cseléd ugrik elé és egyszerre, mintha betanulták volna, rákaszák a fejére szegénynek, hogy:

— Angya Márton gyalázatos ember, mert más feleségét akarta elesébitani.

Mondtak még sok mást is neki, s ha olyan hirtelenséggel meg nem ugrik, mint a milyennel a kertbe jött, amugy igazában helyben is hagyták volna.

Dorka néni, aki nekem ezt a históriát elmondta, még azt is hozzá tette, hogy Angya Márton meg azon éjjel ott hagyta Karancsfalvát, s hogy szégyenében hol bujdosik, ezt senki sem tudja.

— Angya Márton gyalázatos ember, mert más feleségét akarta elesébitani.

Mondtak még sok mást is neki, s ha olyan hirtelenséggel meg nem ugrik, mint a milyennel a kertbe jött, amugy igazában helyben is hagyták volna.

Dorka néni, aki nekem ezt a históriát elmondta, még azt is hozzá tette, hogy Angya Márton meg azon éjjel ott hagyta Karancsfalvát, s hogy szégyenében hol bujdosik, ezt senki sem tudja.

— Angya Márton gyalázatos ember, mert más feleségét akarta elesébitani.

Mondtak még sok mást is neki, s ha olyan hirtelenséggel meg nem ugrik, mint a milyennel a kertbe jött, amugy igazában helyben is hagyták volna.

Dorka néni, aki nekem ezt a históriát elmondta, még azt is hozzá tette, hogy Angya Márton meg azon éjjel ott hagyta Karancsfalvát, s hogy szégyenében hol bujdosik, ezt senki sem tudja.

— Angya Márton gyalázatos ember, mert más feleségét akarta elesébitani.

Mondtak még sok mást is neki, s ha olyan hirtelenséggel meg nem ugrik, mint a milyennel a kertbe jött, amugy igazában helyben is hagyták volna.

minden vonalon, úgy, hogy a helyett, hogy kibontakozást tudnánk találni, még jobban összekuszálódnak a fonalak.

Az élet manapság nehéz, sokat kell érte megtűrni és elszenvedni. Bizonyos körülmények között meg éppenséggel elviselhetetlen. Tűrni és remélni kell azonban, a mi ugyan nem csitítja el a gyomor korgását, de hát így még inkább lehet talán valamire jutni (ha nem is azonnal), mint az ügyek folyásának rendes menete elvetjük magunkat. Fáj, nagyon fáj, hogy sokszor nagy és elszánt küzdelmeket kell folytatni a betevő falatért, s bármint terhes is a munka, s bármennyire lefoglalja időnket, a javadalmasz mindenkor egy és ugyanaz, változatlanul egy, de azért a lelki erővel és vas-akarattal bíró ember dolgozik, fárad laukadatlanul, vár, tőr és remél s vagy kidül a munkaközben, a nagy küzdelem közepette, vagy eléri célját, azt a célt, a miért sokat küzdött, sokat nélkülözött, sokat fáradt s a mire sokaig várt. Mig a dolgok elé vagunk, azt lerontjuk, leromboljuk magunk, a mit lassan építettünk; végkép összeomlik a szépen készülő és nagy munkát, fáradságot igénylő épületünk. Kezdehetjük elülről, ott kezdehetjük, hol évekkel előtte. S az ilyen munkában aztán nem igen telik öröm, nincs meg az akaratszilárdság, nincs meg a töretetlen buzgóság, közömbösen, egykedvűen halad a munkánk s ritkán érjük el a kitűzött célt.

Ha tudjuk, hogy különösebb eszközök igénybe vételével csak nagy nehezen, vagy egyáltalán nem jutunk célunkhoz, ne nyuljunk hozzájuk, nyeljük el a keserűségeket, fojtsuk el a bánatainkat, mutassunk jó képet és tűnjünk és szenvedjünk. Az igazság előbb utóbb győz, diadalmaszkodik, s ahol szükség van rá, megérkezik megakadályozhatatlanul, de addig várni és csak várni kell, akármilyen nehéz és fájdalmas.

MI UJSÁG?

— **Hymen.** Kürti Károly budapesti előke-lő banktisztviselővel ma esküszik örök hűséget Pintér Margit, Pintér Gyula nagy bérlo bajos leánya. Zavartalan boldogság öveze rigyüket.

— **Kegyeletes ünnepély.** Az esztetikai társaság szerény akezőjának fenyés eredménye volt ama szép kegyeletes ünnepély, mely Márton Ferencz sírjánál az ev. ref. temetőben 28-án lefolyt s melyen szép számú elekelő közönség, a polgári iskola tanárai kara, a növendékek, fekete lobogó alatt teljes számban, valamint az esztetikai társaság tagjai vettek részt. Valamivel 4 óra előtt a Casino tette le koszoruját szeretett volt elnöke sírjára, majd megerkeztek az ünnepélyt rendező esztetikai társaság tagjai, kik a a Hymnust elénekelve, tiszt. Dajka István tartotta meg fennkölt emléksbeszédet. Ezután Temeskőzy Katica tette le rövid beszéd kíséretében a polgári iskola növendékeinek szép fehérvirágos koszoruját, utána Temeskőzy Gerzson az esztetikai társaság nefelejs viragokból font koszoruját. Végül a Szózatot énekeltek el és a szép kegyeletes emlék ünnepély véget ért.

— **Közgyűlés.** Abony község képviselő-testülete folyó 1904. év május hó 10 napján — kedden — délelőtt 9 órakor az anyakönyvi hivatal termében közgyűlést tart, melynek tárgya leendő: A község közpénztáráról és a község által kezelt alapokról az 1903. évben vezetett számadás megvizsgálása. — Tegnap delután is volt közgyűlés, melyen tárgyaltattak: A tiszadunai hajozható csatorna ügyében küldött válaszlat. Vásár- és piac- jognak valamint a vásárlásnak megvétele. Vásár- és piac- jog miként kezelése. Új városháza boltjainak bérbeadása.

— **Sorozás.** Az 1904 évi fősorozás az abonyi járásban június hó 8. 9. 10. 11. 13. 14-ik napjain fog megtartatni. A sorozó bizottság elnöke Lipthay György földbirtokos, orvosa Dr. Györgyi József járási orvos lesz.

— **Jóváhagyás.** A vármegye e hó 19-én tartott közgyűlésen, községházánk építésére vonatkozó szerződéseket jóváhagyta.

— **Megjötték a huszárok.** A 8. számú gróf Esterházy m. kir. testőr-kapitány nevével viselő huszárezred 6 százada csütörtökön délelőtt 10 órakor vonult be községünkbe. Fogadásukra kivonult az előjáróság, Teszary László főszolgabíróval élőkön. A század a piactéren állott föl, melyet már egészen megtöltött a közönség nagy tömege. Gróf Staufenberg Eberhard es, és kir. kamarás, kapitány felállítva a századot, im-

ára vezényelt, mely után a század rögtön a a laktanyába vonult, hová az előjáróság kővette őket, kiket a kapitánynak Teszary főszolgabíró mutatott be, mire Mathé József főjegyző lelkes szavakkal üdvözölte az idegenből hazaérkezett tisztikart és a legénységet. Gróf Staufenberg kapitány melegen köszöntö meg a szívélyes üdvözlést s biztosította Abony város közönségét, hogy a katonaság és lakosság közötti szép egyetértést, szívélyes érintkezést melegen fogják ápolni s azon reményének adott kifejezést, hogy ez az igyekezetük mindég előzékeny méltánylásra talál mind a hatóság, mind pedig a lakosság részéről. Végül ellette Abony város közönségét. A szívélyes szavakat lelkesen megéljenzte a jelenlevő közönség sokasága. Másnap gr. Staufenberg kapitány látogatást tett a község előjáróságánál. A legénységet ma estére az előjáróság megvendégeli és a tisztikar tiszteletére a casinóban társas vacsora rendeztetik.

— **Választás.** A tápió-szelei ev. ref. hitközség Balog Gyula vallásnővér megnevezését választotta meg. A választás, úgy hallottuk, szabálytalan; azonban hihető, hogy az esetleg elrendelendő új gyűlésen is őt fogják meghívni.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Király Ferencz tisztviselőnk; agg édesanyja, özv. Király Istvánné Szücs Borbála asszony, 29-én Czegléden elhunyt. Őszinte, igaz részvétünk enyhítse a szerető fiu bánatát.

— **A válasz.** Casinónk néhány tagja üdvözlő sürgönyt küldött gr. Tisza István miniszterelnöknek a vasuti sztrájk sikeres elfojtásáért s a káros következmények gyors orvoslásáért. A miniszterelnök Antos Béla cs. és kir. kamaráshoz intézett levelében melegen köszöntö meg a szives figyelmet.

— **Adományok.** Az „Abonyi Lajos szobor alap“ javára „Abony“ lap útján hozzájutott 40 kor. — fill. továbbá a K. ur által újból adományozott 32 kor. 35 fill.

összesen: 72 kor. 35 fill. átvételét köszönettel elismeri.

Abony, 1904. április 30.

Véli Miksa.

— **Czegléden,** a vármegyei lötenyésztési bizottság határozata szerint az idén is lesz löverseny. A löverseny ideje nincs meghatározva.

— **Huszárok imája a magyar határon.** A „Bndapesti hírlap“ból olvastuk ezt a kedves hirt: A határszélről, Alsó-Komárníkból jelentik a következő megható kis epizódot: Galiciából, Jaroszlauból hosszú távollét után hazarendelték a 8-ik huszárezredet. A 6-ik század Komárníknál lépett először magyar földre. Staufenberg

gróf huszárcapitány (a mi századunk kapitánya) a határköhöz érve, megállította századát.

— Imára! — kiáltotta harsányan.

A magyar fiúk, a kik leszálltak a lóról, térdre bocsátkoztak. A derék kapitány azután rövid beszédet mondott, a melyben a király és a haza szeretetére buzdította a legénységet. Azután újra fölültek a lóra s lelkes kedvben folytatták útjukat Abony felé.

— **Az idén besorozot** ujczekoznak — az önkénteseket kivéve — ez év május 9-én kell bevonulniok, az egy éves önkénteseknek pedig október 1-én.

— **Abony és a Duna-Tisza csatorna.** Jásznagykun Szolnok vármegye alispánja meghívót küldött városunk előjáróságához, melyben mához egyhétre, Szolnokon a csatornának határunkon leendő keresztül vezetése érdekében megindítandó mozgalomban való részvetelre hi fel bennünket, Szó nincs rólla, óriási hordereje lenne ezen csatornának Szolnokból leendő létesítése, hogy ez miként lenne keresztül vihető, az majd az értekezleten lesz megvitatva, melyre hiszszük — a képviselő testület fog kiküldötteket felkérni.

— **Elgázolás.** Mára József 5 éves kis fiát tegnapmult egy hete, a körösi vásárra menő kocsi egyike elgázolta, amide a munkából hazatérő atya elébe szaladt az úton át. A gyermek jobb lába térd alatt eltört, de valószínűleg épen fog kigyógyulni. Az apa megfogta a lókantárját, de a kocsi közé vágott a lovaknak és elhajtott. A tettes egy szolnoki fuvaros személyében kézre került.

— **Gyilkosságok.** Pénteken reggelre halva találtak N. Szabó Istvánnak a III. tizedbeli bérháza előtt Hegedüs Máté Jóska, fején egy nagy sebbel s felhasított szájjal, mellette hevert a bicskaja is. Hogy ki ütötte agyon, ezt még homály fedi, csak az a bizonyos, hogy az egész borzalmat tett bosszú műve. Hegedüs előző nap Budapestre járt, este haza jött s halásra bátyjának, Hegedüs Máté Györgynek az istállójába kerezkedett be. Hogy ezután onnét hova ment este — mert a gyilkosság 8 9 óra közt történt, azt még nem tudni. Rosz, zülött alak volt, aki az enyém — tized közt sehogy sem akart külömbséget lenni. — A mult heten meg Tápió szelén lötték le Bogovics József gépész a saját istállójában azután pedig agyon verték. A tettesek itt is még ismeretlenek.

— **Finta urak.** Emlékezetes még azok a vasuti lövöldözések, melyek a mult évben a vasuti váltók körül történtek egy pár éjszaka s melynek állítólag egy akkori vasuti gyakornok Finta István lett volna áldozat-jelöltje. Az akkori csendőrségi nyomozások azonban sehogysem tud-

tak nyomára akadni az állítólagos tetteseknek, akiket Finta ur a sötétben szaladozni látott. Ez a Finta ur most Nagyváradon, egy szobrász testvérével meggyilkolt egy kifözönőt és kirabolta. Csakhogy most horogra kerültek es bevallották. Egy másik bűnököt is, azt, hogy tavaly egy malom igazgatót gyilkoltak meg és raboltak ki Nagy-szalontán, egy nővértük segítségével, aki magát odakinálta a malom igazgatónak aki midőn elaludt, a leány fivéreit bebocsátotta a szobába s az igazgatót egy fejse-csapással megölték. Finta roppant nagy szelei tolt itt nálunk is, betolakodott mindenüvé s szemtelen kihívó magaviseletével mindenütt a legnagyobb ellenszenvet keltette maga iránt. Most aztán világosság derül az éjjeli lövöldözésekre is, mert valószínűleg ő lövöldözött, hogy az általa tervezett vasuti penztár rablást előkészítse. Erre vall az is, hogy ugyanazon időben az állomás penztár-helyiségének az ablakát is fészegelték egy éjjel. Melyik közmondásnak van tehát igazsága, ama magyarnak-e mely szerint „mindenkit tisztességes, becsületes embernek kell tartani, míg az ellenkezőjéről meg nem győződünk“, vagy ama amerikainak hogy „minden ismerlent gazembernek tartis, mit örövedtesen nem csatlódsz“. Nálunk ez utóbbit több esetben jó lett volna szemelőtt tartani.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaim és ismerőseimnek, kik boldogult nőm elhunytával ért fájdalmamban részvétüket nyilvánították, s temetése alkalmával a gyászháznál megjelenni szivesek voltak, ez uton tejezem ki hálas köszönetemet. Abony, 1904. április 29.

Molnar József, kőműves mester.

— **Az új szőlők telepítése** alkalmából figyelmeltetnek a szőlőbirtokosok, hogy a 6 évi adómentességet bármikor kérelmezhetik; megjegyeztetik, hogy az adóelengedése csakis azok tarthatnak igényt, kik a szőlőültetésétől számítva, egy éven belül azt kérelmezik.

— **Az osztálysorsjáték játékterve.** A magy. kir. szab. osztálysorsjáték hivatalos játéktervét, a melyből az világlik ki, hogy összesen száztizezer sorsjegy közt 14.459.000 koronát sorolnak ki, a nagyközönség bizonyára ismeri. Tudja ugyan róla azt, hogy a világ valamennyi osztálysorsjáték-terve közt a legjobb, de mégis csupán csak nagy számsort lát benne. Hanem az élet elevenőségét vitték a sorsjátékba azok az adatok, a melyeket nemrég egyes főnyeremények nyerőiről megtudnunk sikerült, s a melyeket akkor közöltünk is. Egész sor ember: iparos, hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és alkalmazott vonult el előttünk, a kik hol egy-egy nyolczad, hol egy-egy negyed sorsjeggyel vagyonra tettek szert. Ők az eleven bizonyítékai és hirdetői annak, hogy a magy. kir. szab. osztálysorsjáték játékterve megfelel világszerter elterjedt kitünő hírenek.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**XIV. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. Az I. osztály huzása **1904. május hó 17. és 18-án** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. Budapest, 1904. évi április hó 24-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága. Tolnay. Hazay.

A magyar királyi államvasutak  gépgyáranak vezérügynöksége

Budapest, V. ker., Váci-körút 32. szám

4-10

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű gőzeséplőkész-
leteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

„**MILLENIUM**“ fűkaszálo-, marokrakó- és kéveköto aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk **kézpénz-kölcsönöket** ad földbirtokra **10 évre** vagy **hosszabb időre** **5¹/₂%-os** kamattal, továbbá **törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket**, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kamattal

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:	4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:
100 kor. után 10 év a. évenként 12 kor. 80 f-rel	100 kor. után 10 év a. évenként 13 kor. 10 f-rel
" " " 15 " " " 9 " 35 "	" " " 15 " " " 9 " 60 "
" " " 20 " " " 7 " 75 "	" " " 20 " " " 8 " 05 "
" " " 25 " " " 7 " 15 "	" " " 25 " " " 7 " 30 "
" " " 30 " " " 6 " 35 "	" " " 30 " " " 6 " 75 "
" " " 35 " " " 5 " 95 "	" " " 35 " " " 6 " 25 "
" " " 40 " " " 5 " 65 "	" " " 40 " " " 5 " 85 "
" " " 45 " " " 5 " 35 "	" " " 45 " " " 5 " 65 "
" " " 50 " " " 5 " 15 "	" " " 50 " " " 5 " 45 "

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőkötörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számíttatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk **váltókölcsönöket**; előlegeket **értékpapirokra** és **közraktárunkba** beraktározott **terményekre** és **árúkra** a napi ár **75%-a erejéig**, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását.

Elfogadunk **betéteket** kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgálunk.

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK
Részvénytársaság. (Városház épület.)

A város közelében 700 □-öl kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.

Eladás.

I. kerület, Jegyző-utca 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utca 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

Eladás.

A szelei-utca 140. és 141. sz. a. lévő Aranyi-féle ház és belseg szabadkézből eladó. Venni szándékozókat Abonyban özv. Aranyi Sándornénál és Czegeleden Dr. Arany Lajosnál tudhatják meg a feltételeket.

Behozatal.

Kivitel.

Magyar, Német, Lengyelországi, valamint Prágai

hentesárúk

valódi prágai és westfaliai sonkák, karmánli, krakói kolbász, magyar és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kalbász, paprikás szalona, valamint mindennemű hurka különlegességek.

Anton Zawodsky

Bécs, XVI. Brieselgasse 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban.

10-10

Kicsinyben.

FOGÁK.

Száj padlás nélkül, és a nélkül, hogy gyökerek eltávolítottatnának, 3 koronától. — Az általam készített és Párisban első díjat nyert fogorok mindenki azonnal megszokja, beszéd zavarokat nem okoz és kitűnően rágva.

Régi fogorok átalakítottatnak. Vidékiek 12 óra alatt kielégítetnek.

Grossmann S. fogtechnikai főnök a párisi fogorvosi akad. kiállításán a kereszettel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 8-tól este 8-ig.

Fogorvosiintézet: **Budapest VII. Erzsébet körút 50. I. emelet.** (Royal szállóval szemben.) — Foghuzás érzés-telenítve. Tartos blombák! Szakorvosi rendelés d. e. 10-12, d. u. 5-7-ig. Vasár-és ünnep napokon is. 13-13

Mérsékelt árak. Részlet fizetésre is.

Gőzcséplő készletek malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár
gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-utca 9.

Kitűnően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.

Ne vegyen senki hangszert,

amíg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalomtulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legujabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



K Á V É

	kilója	korona
Reklám kávé Santos fajtisza . . .	1:80	2 koronától feljebb.
Superior háztart. kávé tiszta ízű . .	2. —	
Jamaika nagyszemű világos	2:20	
Domingó előkelő jó kávé Jáva faj . .	2:40	
Ceylon Salvador Cuba faj	2:60	
Jáva kávé libériában óriás nagy . . .	2:40	
Legf. Malabár vagy Martinik	2:80	
Legfinomabb és nagyszemű Cuba . . .	(3:20-16)	(3:60-16)
Portorico, Mocca vagy arany Jáva . .	(3:40-16)	
Gyöngykávé minden faj	(3:60-16)	

4¹/₂ kilós csomagokban, ha többféle is bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállító-levelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja egy hozzánk beküldendő bármily kis fénykép után életnagyságu fényképét és csak a díszes blockrozott papír keretért és vámért számítunk 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészi kiviteléért minden irányban kezkeskedünk.

Continental kávéimport társaság.
Budapest, V., Lipót-körút 13.

Biztos kereset

nyújtunk minden állású egyének sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet ízlet. Ajánlatok intézendők: „SORSJEGY LETÉTI BANK“-hoz, Budapest, VIII. József-körút 16.

Megjelent! Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, füzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mehr Sámuel,

okleveles műszabásztanító.
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

Szerelők és bádgosok figyelmébe!

Augenstein Hugo, Budapest, VII., Wesselényi-utca 11/a. — Mindennemű iv-lámpák, csillárok és az összes világítási felszerelési anyagok raktára. Különböző sárga-és vörös-réz asztali lámpák.

Pragan Alois fémárúgyára.
Bécs—Budapest.
Specialista világítási cikkekben.